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ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ – ACCOUNTING RATIOS 

Δείκτες Απόδοσης (ή Κερδοφορίας) – Profitability Ratios 

 
(i) Δείκτης Μεικτού Περιθωρίου ή Μεικτού Κέρδους (Gross Profit Margin) 

 

Δείκτης Μεικτού Κέρδους = 
𝛭𝜀𝜄𝜅𝜏ό 𝛫έ𝜌𝛿𝜊𝜍

𝛱𝜔𝜆ή𝜎𝜀𝜄𝜍
 × 100 = % 

 

Gross Profit margin = 
𝐺𝑟𝑜𝑠𝑠 𝑃𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡

𝑅𝑒𝑣𝑒𝑛𝑢𝑒 
×  100 

 
(ii) Δείκτης Καθαρού Περιθωρίου ή Καθαρού Κέρδους (Net Profit Margin) 

 

Δείκτης Καθαρού Κέρδους = 
𝛫𝛼𝜃𝛼𝜌ό 𝜆𝜀𝜄𝜏𝜊𝜐𝜌𝛾𝜄𝜅ό 𝛫έ𝜌𝛿𝜊𝜍

𝛱𝜔𝜆ή𝜎𝜀𝜄𝜍
 × 100 = % 

 

Net Profit margin = 
𝑂𝑝𝑒𝑟𝑎𝑡𝑖𝑛𝑔 𝑃𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡

𝑅𝑒𝑣𝑒𝑛𝑢𝑒
 × 100 = % 

 

(iii) Δείκτης Απόδοσης Απασχολούμενων - Επενδυμένων Κεφαλαίων  

      (Return on Capital Employed-ROCE) 

 

(a) Απόδοση Απασχολούμενων Κεφαλαίων = 
𝛫𝛼𝜃𝛼𝜌ά 𝛫έ𝜌𝛿𝜂 𝝅𝝆𝜾𝝂 𝛼𝜋ό 𝜏ό𝜅𝜊𝜐𝜍 & 𝜑ό𝜌𝜊𝜐𝜍∗

𝛴ύ𝜈𝜊𝜆𝜊 𝛢𝜋𝛼𝜎𝜒𝜊𝜆𝜊𝜐𝜇έ𝜈𝜔𝜈 𝛫𝜀𝜑𝛼𝜆𝛼ί𝜔𝜈
 x 100 = % 

 

           ROCE = 
𝑁𝑒𝑡 𝑝𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡 𝒃𝒆𝒇𝒐𝒓𝒆 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑒𝑠𝑡& 𝑡𝑎𝑥𝑒𝑠∗

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙 𝐸𝑚𝑝𝑙𝑜𝑦𝑒𝑑
 × 100   

 

            *or operating profit  

 

 

 

 

(b) Απόδοση Απασχολούμενων Κεφαλαίων = 
𝛫𝛼𝜃𝛼𝜌ά 𝛫έ𝜌𝛿𝜂 𝝁𝜺𝝉ά 𝛼𝜋ό 𝜏ό𝜅𝜊𝜐𝜍& 𝜑ό𝜌𝜊𝜐𝜍

 𝛢𝜋𝛼𝜎𝜒𝜊𝜆𝜊ύ𝜇𝜀𝜈𝛼 𝛫𝜀𝜑ά𝜆𝛼𝜄𝛼
 x 100 =  %  

 

    ROCE** = 
𝑁𝑒𝑡 𝑝𝑟𝑜𝑓𝑖𝑡 𝒂𝒇𝒕𝒆𝒓 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑒𝑠𝑡 & 𝑡𝑎𝑥𝑒𝑠

𝑜𝑤𝑛𝑒𝑟𝑠′𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙 𝐸𝑚𝑝𝑙𝑜𝑦𝑒𝑑
 × 100 

 
** Or Return on Equity or Return on shareholders’ funds (ROSF)  
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Δείκτες Ρευστότητας – Liquidity Ratios 

(i) Δείκτης Κυκλοφοριακής (ή Γενικής) Ρευστότητας (Current Ratio) 

 

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ρευστότητας = 
𝛫𝜐𝜅𝜆𝜊𝜑𝜊𝜌𝜄𝛼𝜅ό 𝛦𝜈𝜀𝜌𝛾𝜂𝜏𝜄𝜅ό

𝛣𝜌𝛼𝜒𝜐𝜋𝜌ό𝜃𝜀𝜎𝜇𝜀𝜍 𝛶𝜋𝜊𝜒𝜌𝜀ώ𝜎𝜀𝜄𝜍
 

 

Current ratio = 
𝐶𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑡 𝐴𝑠𝑠𝑒𝑡𝑠

𝐶𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑡 𝐿𝑖𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑖𝑒𝑠
 

 

(ii) Δείκτης Πραγματικής (ή Ειδικής) Ρευστότητας  (Acid Test or Quick ratio) 

 

Δείκτης Πραγματικής Ρευστότητας = 
𝛫𝜐𝜅𝜆𝜊𝜑𝜊𝜌𝜄𝛼𝜅ό 𝛦𝜈𝜀𝜌𝛾𝜂𝜏𝜄𝜅ό−𝛢𝜋𝜊𝜃έ𝜇𝛼𝜏𝛼

𝛣𝜌𝛼𝜒𝜐𝜋𝜌ό𝜃𝜀𝜎𝜇𝜀𝜍 𝛶𝜋𝜊𝜒𝜌𝜀ώ𝜎𝜀𝜄𝜍
 

 

Acid Test (or Quick ratio) = 
𝐶𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑡 𝐴𝑠𝑠𝑒𝑡𝑠−𝐼𝑛𝑣𝑒𝑛𝑡𝑜𝑟𝑦

𝐶𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑡 𝐿𝑖𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑖𝑒𝑠
 

 

Δείκτες Δραστηριότητας – Activity Ratios (Use of assets) 

 
(i)  Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Αποθεμάτων (Inventory Turnover) 

  

Δείκτης Κυκλοφοριακής Ταχύτητας Αποθεμάτων = 
𝛫ό𝜎𝜏𝜊𝜍 𝛱𝜔𝜆ή𝜎𝜀𝜔𝜈

𝛭έ𝜎𝜊𝜍 Ό𝜌𝜊𝜍 𝛢𝜋𝜊𝜃𝜀𝜇ά𝜏𝜔𝜈∗
= ⋯ 𝜑𝜊𝜌έ𝜍 

 

*Μέσος Όρος Αποθεμάτων= (Αρχικό +Τελικό)/2  
 

Inventory Turnover = 
𝐶𝑜𝑠𝑡 𝑜𝑓 𝑆𝑎𝑙𝑒𝑠

𝐴𝑣𝑒𝑟𝑎𝑔𝑒 𝐼𝑛𝑣𝑒𝑛𝑡𝑜𝑟𝑦∗∗
   =? times 

 

**Average inventory= (Opening+closing)/2  
 

(ii)  Μέση Περίοδος Είσπραξης (Average collection period) 

 

Μέση περίοδος είσπραξης = 
𝛸𝜌𝜀ώ𝜎𝜏𝜀𝜍

 𝛱𝜔𝜆ή𝜎𝜀𝜄𝜍 𝜇𝜀 𝜋ί𝜎𝜏𝜔𝜎𝜂
 × 365 𝜇έ𝜌𝜀𝜍 =? 𝜇έ𝜌𝜀𝜍 

 

Average collection period = 
𝑇𝑟𝑎𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑐𝑒𝑖𝑣𝑎𝑏𝑙𝑒𝑠

𝐶𝑟𝑒𝑑𝑖𝑡 𝑠𝑎𝑙𝑒𝑠
 × 365 𝑑𝑎𝑦𝑠 = ? 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 

(iii) Μέση Περίοδος Πληρωμής (Average payment period) 

 

Μέση περίοδος πληρωμής = 
𝛱𝜄𝜎𝜏𝜔𝜏έ𝜍

𝛢𝛾𝜊𝜌έ𝜍 𝜇𝜀 𝜋ί𝜎𝜏𝜔𝜎𝜂
 × 365 𝜇έ𝜌𝜀𝜍 = ? 𝜇έ𝜌𝜀𝜍 

 

Average payment period = 
𝑇𝑟𝑎𝑑𝑒  𝑝𝑎𝑦𝑎𝑏𝑙𝑒𝑠

𝐶𝑟𝑒𝑑𝑖𝑡 𝑝𝑢𝑟𝑐ℎ𝑎𝑠𝑒𝑠
 × 365 𝑑𝑎𝑦𝑠 =? Days 
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Δείκτες Χρέους ή Μόχλευσης (Solvency Ratios) 

 
(i) Δείκτης Μόχλευσης  

 

Δείκτης  Μόχλευσης   = 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

𝛴ύ𝜈𝜊𝜆𝜊 𝛢𝜋𝛼𝜎𝜒𝜊𝜆𝜊𝜐𝜇έ𝜈𝜔𝜈 𝜅𝜀𝜑𝛼𝜆𝛼ί𝜔𝜈
 × 100 = ⋯  % 

 
 
 
 

  Gearing ratio   =     
𝑁𝑜𝑛−𝑐𝑢𝑟𝑟𝑒𝑛𝑡 𝑙𝑖𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑖𝑒𝑠

𝑇𝑜𝑡𝑎𝑙 𝐶𝑎𝑝𝑖𝑡𝑎𝑙 𝐸𝑚𝑝𝑙𝑜𝑦𝑒𝑑
 × 100 = ⋯ % 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


